Ежегодное проведение Дня здоровья вошло в традицию с 2016 года. Мероприятия Дня проводятся для того, чтобы родители и учащиеся могли понять, как много значит здоровье в их жизни. 
Каждый год День здоровья посвящается глобальным проблемам, стоящим перед здравоохранением планеты и проходит под разными девизами: «В безопасности твоей крови – спасение жизни многих», «Активность – путь к долголетию»,  «Защитим здоровье от изменений климата», «1000 городов – 1000 жизней», «Хорошее здоровье прибавляет жизни к годам», «Высокое артериальное давление», «Маленький укус – источник большой опасности», «Безопасность пищевых продуктов», «Победим диабет!», «Депрессия: давай поговорим», «Здоровье для всех» и др.


В 2019 году в День здоровья школа решила уделить особое внимание теме всеобщего охвата услугами здравоохранения, чтобы помочь людям составить более полное представление о том, какая поддержка и какие услуги должны быть им доступны и где их можно будет получить.

Идея всеобщего охвата услугами здравоохранения заключается в том, чтобы обеспечить всем людям возможность получения качественных услуг здравоохранения в нужном месте и в нужное время – без каких-либо финансовых трудностей.

Ежегодный  день здоровья – это глобальная кампания, которая направлена на привлечение внимания каждого жителя нашей планеты к проблемам здоровья и здравоохранения, с целью проведения совместных действий для защиты здоровья и благополучия людей.
В 2019 году были проведены большие дворовые игры. С шутками и различными конкурсами. Со спортивного праздника все ушли в хорошем настроении, получив заряд бодрости.
Оценкой мероприятию служило огромное количество улыбок детей и родителей. Слов благодарности за проведенное интересное мероприятие.
