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Специфической особенностью школьного музея является краеведческий характер, т.к. изучаются преимущественно события и явления, связанные с историей и природой родного края. Профиль музея:   краеведческий.

Для эффективной и планомерной работы школьного музея были определены цели и задачи. Целью деятельности школьного музея является создание организационно-педагогических условий, способствующих духовно-нравственному развитию обучающихся, интереса к отечественной культуре и уважительного отношения к нравственным ценностям прошлых поколений, формирование у них коммуникативных компетенций, навыков исследовательской работы. Задачами школьного музея являются: 
-охрана и пропаганда памятников истории, культуры и природы родного края; 
-экскурсионно – массовая работа с обучающимися; 
-формирование фонда школьного музея и обеспечение его сохранности. 

  Воспитательная работа нашей школы всегда насыщена патриотическим содержанием, интересными формами работы. В воспитательной системе работы школы существует ряд мероприятий, которые проводятся в музее или с использованием музейных материалов.  Детям нравится посещать школьный музей, они с большим интересом рассматривают фотографии и альбомы, старинные вещи, экспонаты, многие из которых можно трогать руками.

Работа школьного музея включает в себя:
1.Изучение исторических, литературных и других источников соответствующих профилю музея.
2.Пополнение фондов музея,  активизация работы с жителями города по передаче музейных предметов, предметов быта на безвозмездной основе.
3.Обеспечение сохранности музейных предметов, организация  их учета. 
4.Оказание содействия в использовании экспозиций и фондов музея в учебно-воспитательном процессе.
5. Создание и обновление музейных экспозиций. 
6.Исследовательская работа.

Особую страницу и род деятельности поисковики музея отводят,  как и всегда, годам Великой Отечественной войны. А в текущий юбилейный год Победы, особенно.   В минувшем юбилейном году ученики, члены Совета музея так же, как и все учащиеся нашей школы, участвовали в акции « Окна Победы». В школе и в музее  проводились классные часы, уроки мужества, встречи с ветеранами. 
В нынешнем году созданы такие новые  стенды, как  «История нашей школы», «Они приближали Победу», «Страна под названием СССР»,  «Наш Новосибирск».
В заключение можно сделать следующие выводы: 
- деятельность музея осуществляется на основе принятых и утвержденных нормативных документов;
- работа музея осуществлялась по всем основным направлениям, согласно Положению о школьных музеях; 
 -  музей школы продолжает являться  составляющей частью открытого воспитательного пространства образовательного учреждения; 
- утвержденный план работы школьного музея выполнен в неполном объёме (т.к. с марта по  июнь, включительно, учащиеся находились на дистанционном обучении).

На будущий учебный год поставлены следующие педагогические задачи:
· активизировать работу по улучшению материально – технической базы школьного музея в новом учебном 2020-2021году;
· использовать для повышения эффективности работы школьного музея новые информационные технологии;
· заинтересовать учащихся музейной деятельностью по разным направлениям – работа с фондами, исследовательская и поисковая работа и др.
· активизировать работу по пополнению фондов музея.

Руководитель школьного музея  Язикова Татьяна Юрьевна
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